Výpočet spotreby  (SCR, RVM)

1. RVM – Respiratory volume per minute [l/min]  - nádychový objem za minútu

2. SCR – Surface consumption rate [bar/min] – hladinová spotreba za minútu

RVM = SCR x V               SCR = RVM / V

V – objem fľaše [l] 

Predpokladaná hladinová spotreba RVM = 30 l/min
Príklad č.1 : Urči množstvo spotrebovaného vzduchu pri ponore –30m/20 min

                    Ak RVM=30l/min

Absolútny tlak v D=-30m    p=(D/10)+1=(30/10)+1=4 bar

Minutová spotreba v –30m  RVM(30)= RVM x p=30x4=120 l/min

Spotreba za 20 min  RVM(30)x20=2400 l voľného vzduchu
Príklad č.2 : Urči množstvo voľného vzduchu (V2) vo fľaši V1=10l naplnenej na  

                     p1=200bar

p1xV1=p2xV2  , p2=1bar – tlak na hladine

200x10=1xV2 ––>V2=200x10=2000 l voľného vzduchu
Príklad č.3 : Urči veľkosť fľaše pre ponor –40m na 20min

Absolútny tlak v D=-40m    p=(D/10)+1=(40/10)+1= 5 bar

Minutová spotreba v –40m  RVM(40)= RVM x p=30x5=150 l/min

Spotreba za 20 min  RVM(40)x20=3000 l voľného vzduchu

Fľaše plníme na p1=200bar, rezerva 30 bar vo fľaši –> p1=(200-30)bar
p1xV1=p2xV2 

(200-30)xV1=1x3000 –––>> V1=3000/170=17.6 l –->18 l
Príklad č.3 : Urči dobu ponoru do  –20m s 12l fľašou naplnenou na 200bar

Množstvo voľného vzduchu /-30bar rezerva/  

p1xV1=p2xV2

(200-30)x12=1xV2 ––>V2=170x12=2040l voľného vzduchu

Absolútny tlak v D=-20m    p=(D/10)+1=(20/10)+1= 3 bar

Minutová spotreba v –20m  RVM(20)= RVM x p=30x3=90 l/min

Množstvo voľného vzduchu / minútová spotreba v –20m

           2040 / 90 = 22,6 min
Príklad č.4 : Urči hladinovú spotrebu vzduchu SCR a RVM. V hĺbke 10m si bol 15 min 

                    a spotreboval si 50 bar z 18l fľaše. 

      Spotrebovaných 50 bar prepočítame na minútu, a na hladinový tlak


       Na 1 minútu     50 bar /15 min = 3,33 bar/min = SCR (-10m)

       Na hladinu   SCR = SCR(-10m) /  p(-10m) = 3,33/2bar = 1,65 bar/min 

       RVM = SCR x V = 1,65 x 18 = 29,7 l/min
